

अवघे गरजे पंढरपूर!

मुख्यमंत्र्यांच्या हस्ते विठुरायाची शासकीय महापूजा संपन्न

मुंबई : यदा आषाढी एकादशीनिमित्त मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आणि त्यांची पत्नी यांच्या हस्ते श्री विठ्ठल रुक्मिणीची शासकीय महापूजा संपन्न झाली. यावेळी मुख्यमंत्र्यांसोबत मानाचे वारकरी म्हणून शेतकरी बाळू शंकर अहिरे (वय ५५ वर्षे) आणि त्यांची पत्नी आशाबाई बाळू अहिरे (वय ५० वर्षे) मु. पो. अंबासन, ता. सटाणा जि. नाशिक यांना महापूजेचा मान मिळाला. अहिरे दाम्पत्य गेल्या १६ वर्षांपासून नियमितपणे वारी करत आहेत.

वारकऱ्यांना पहिले प्राधान्य
७३ कोटी संवर्धन जतन संवर्धन करण्यासाठी दिले. त्याचाही उपयोग होतोय. चांगलं काम होतंय. म्हणून मी मनापासून आपल्या सगळ्यांना खूप खूप शुभेच्छा. आज खरं म्हणजे सगळ्यांना आज आपली पूजा चालू असताना देखील मुख्यदर्शन बंद केले नाही. ते चालू ठेवले कारण शेवटी अठरा अठरा तास आपले वारकरी रांगेमध्ये उभे राहतात आणि त्यांना पांडुरंगाचे दर्शन घ्यायचं असतं. पण आपल्या शासकीय पूजेमध्ये दर्शन बंद केले जायचं. पण गेल्यावर्षापासून आपलं मुख्यदर्शन देखील सुरु ठेवलं. व्हीआयपी लोकांपेक्षा वारकऱ्यांना पहिले प्राधान्य देण्याचं काम आपण केलंय, असेही एकनाथ शिंदेंनी म्हटले.



शिंदे कुटुंबातील चार पिढ्यांनी एकत्र केली पूजा
मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या कुटुंबातील चार पिढ्यांनी एकत्र येऊन ही महापूजा संपन्न केली. श्री विठ्ठल रुक्मिणीच्या शासकीय महापूजेसाठी स्वतः एकनाथ शिंदे आणि त्यांची पत्नी, वडिल संभाजीराव शिंदे, मुलगा श्रीकांत शिंदे आणि त्यांच्या पत्नी वृषाली, नातू रुद्रांशू हे या पूजेत सहभागी झाले. यावेळी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदेंनी विठुरायाला चांगला पाऊस होऊ दे, बळीराजा सुखी होऊ दे, असे साकडे विठ्ठलाला घातले.

हे सरकार चांगले काम करत आहे. चांगला पाऊस होऊ दे, बळीराजा सुखी होऊ दे. या राज्यातील प्रत्येक घटक सुखी आणि समृद्धी झाला पाहिजे, असे साकडं एकनाथ शिंदे यांनी विठ्ठलाला घातले.

कर्नाटकात खाजगी उद्योगातही स्थानिकांना मिळणार आरक्षण

बंगळूरु : स्थानिक युवकांना अधिकाधिक प्रमाणात रोजगार उपलब्ध व्हावा यसाठी कर्नाटक सरकारने खाजगी क्षेत्रातही नोकऱ्यांमध्ये स्थानिक युवकांना आरक्षण देणारे मंत्रिमंडळाच्या बैठकीत संमत केले आहे. याचे कायद्यात रूपांतर झाल्यानंतर खाजगी उद्योगांना स्थानिक युवकांना नोकऱ्या देणे सक्तीचे ठरणार आहे.

खाजगी कंपन्यांसाठी बंधनकारक केले आहे. कायमस्वरूपी पदांबरोबरच कंत्राटी पद्धतीच्या आणि तात्पुरत्या स्वरूपाच्या पदांमध्ये स्थानिक युवकांना राहणार आहे. या आरक्षणाचा लाभ मिळवण्यासाठी उमेदवाराचा जन्म कर्नाटकात झाला असावा अथवा त्याचा निवास किमान पंधरा वर्षांपासून राज्यात असावा. त्याला कन्नड भाषा येत असावी. ज्या उमेदवारांकडे माध्यमिक श्यात परीक्षेचे प्रमाणपत्र असणार नाही अशा उमेदवारांना आपली पात्रता सिद्ध करण्यासाठी निश्चित केलेली एक परीक्षा उत्तीर्ण होणे आवश्यक आहे.

कोयनेला सौम्य भूकंप

कराड : कोयना परिसराला आज बुधवारी दुपारी ३ वाजून २८ मिनिटांनी भूकंपाचा सौम्य धक्का बसला. कोयना भूकंप वेधशाळेत या भूकंपाची तीव्रता २.८ रिस्टर स्केल असल्याची नोंद झाली आहे. विशेषतः पाटण व शिराळा तालुक्यातील काही भागासह पोफळी परिसरात हा भूकंप जाणवला. कोयना धरणस्थळावरील भूकंप वेधशाळेतील 'एमईक्यू-८००' या भूकंप मापन उपकरणावर या धक्का याची नोंद झाली आहे. त्यानुसार या भूकंपाचा केंद्रबिंदू हेळबाक गावाच्या पश्चिमेला १३.६ किलोमीटरवर असून, त्याची खोली सुमारे १५ किलोमीटर आहे. भूकंपाचा हा धक्का सौम्य स्वरूपाचा असून, त्याने कोयना धरणाला कोणतीही इजा पोहचलेली नसल्याचे कोयना भूकंप वेधशाळा व्यवस्थापन प्रमुखांनी स्पष्ट केले आहे.

अजित पवार यांच्यासाठी घराचे दरवाजे कायमचे उघडे पण...: शरद पवार यांची गुगली

पुणे : भारतीय जनता पक्षाच्या वळचणीला जाऊन बसलेल्या अजित पवार यांना पुन्हा पक्षात प्रवेश दिला जाणार नाही, असे आतापर्यंत सांगणाऱ्या शरद पवार यांनी विधानसभा निवडणुकीच्या तोंडावर वेगळे विधान करून एकाच वेळी अजित पवार गटाचे कार्यकर्ते आणि भारतीय जनता पक्षाचे नेतृत्व या दोघामध्येही संपन्न निर्माण करण्याचा प्रयत्न केला आहे. अजित पवार यांना आपल्या घराचे दरवाजे कायम उघडे आहेत. मात्र, परत पक्षात यायचे असेल तर त्याबाबतचा निर्णय मी एकटा नव्हे तर पक्ष घेईल, असे विधान पवार यांनी केले आहे.

पहाटेच्या शपथविधीला जाणाऱ्या अजित पवार यांना पक्षात परत घेऊन सण २०१९ मध्ये चूक केली. आता यावेळी मात्र त्यांच्यासाठी पक्षाचे दरवाजे कायमचे बंद आहेत, असे शरद पवार आणि त्यांच्याबरोबर एकनिष्ठ राहिलेले प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील यांच्यासारखे ज्येष्ठ सहकारी वारंवार सांगत आले आहेत. आज पत्रकारांशी बोलताना मात्र, शरद पवार यांना पुन्हा पक्षात घ्यायचे असेल तर बंडानंतर आपल्याशी एकनिष्ठ राहिलेल्या सर्व सहकार्यांशी विचार विनिमय करून त्याबाबत निर्णय घेतला जाईल. मी एकटा त्यावर निर्णय घेणार नाही, असे शरद पवार यांनी सांगितले.

शरद पवार यांनी राज्याच्या राजकारणात जातीवादाचे विष पेरले या महाराष्ट्र नवनिर्माण सेनेचे प्रमुख राज ठाकरे यांच्या आरोपाचा समाचार घेताना शरद पवार यांनी त्यांची खिळी उडवली. एखादी गोष्ट घडून गेल्यानंतर राज ठाकरे यांना सात आठ दिवसांनी किंवा महिन्या दोन महिन्यांनी जाग येते. त्यानंतर ते त्यावर काही विधान करतात. ज्याच्यावर विधान केल्यानंतर लोकांकडून प्रतिसाद मिळेल, अशांवरच ते बोलतात, असे पवार म्हणाले.

विधान परिषद निवडणुकीत शरद पवार यांनी पुरस्कृत केलेले उमेदवार जयंत पाटील यांचा पराभव झाला. त्याची कारणमीमांसाही पवार यांनी पत्रकारांसमोर मांडली. या निवडणुकीत महाविकास आघाडीतील कोणत्याही पक्षाने कोणत्याही पक्षाची फसवणूक केलेली नाही. मात्र, आपल्या पक्षाची बारा मह जयंत पाटील यांना जातील हे सांगतानाच काँग्रेस आणि शिवसेना ठाकरे गटाच्या मतांचा प्राधान्यक्रम कसा असावा, याबद्दल आपण काही आखणी केली होती. तसे झाले असते तर आमचे उमेदवार निवडून आले असते. मात्र, प्रत्येकाचा

प्राधान्यक्रम वेगवेगळा ठरला आणि जयंत पाटील यांचा पराभव झाला, असे पवार यांनी सांगितले. विधान परिषद निवडणुकीपूर्वी महाविकास आघाडीतील तिन्ही पक्षांनी एकत्र बसून उमेदवारीबद्दल चर्चा केली नव्हती. प्रत्येक पक्षाने आपापले संघ्याबळ लक्षात घेऊन उमेदवार उभे केले, असेही ते म्हणाले. मराठा आणि औबीसी आरक्षणाच्या विषयात सत्ताध्यांच्या विधानामुळे तणावात भर पडत असल्याचा आरोप पवार यांनी केला. सर्व पक्षांनी एकत्र येऊन याबाबत निर्णय घ्यावा यासाठी राज्याच्या विरोधकांना बैठकीसाठी पाचारण केले.

राज्यात नवीन ५३ अपर तहसील कार्यालय

फलटण : राज्यातील काही तालुक्यांमध्ये मोठ्या प्रमाणावर होत असलेले नागरीकरण, वाढलेली लोकसंख्या, विकासात्मक कामे, जमिनीविषयक वादते दावे आदी कारणांमुळे राज्यात नवीन ५३ अपर तहसील कार्यालय निर्मितीचे प्रस्ताव महसूल विभागाकडे दाखल झाले आहेत. याला मान्यता मिळाल्यास मोठ्या तालुक्यांचे विभाजन करून ते अपर तहसील कार्यालय स्थापन होणार आहे. महसूल कार्यालयांची फेररचना अथवा दूर होणार असून कामे गतीने मार्गी लागतील. यामध्ये फलटण तालुक्यातील साखरवाडी येथे सुद्धा अपर तहसील कार्यालयाचा प्रस्ताव असल्याची प्राथमिक माहिती समोर येत आहे.

शहरालगतच्या तालुक्यांमध्ये तसेच औद्योगिकीकरण झालेल्या तालुक्यातील महसूल अधिकाऱ्यांकडील कामे होण्यास वेळ लागतो. तसेच काही जिल्हा मुख्यालये आणि तालुक्यांची ठिकाणे भौगोलिकदृष्ट्या गैरसोयीची आहेत. महसूल कार्यालयांची फेररचना अथवा निर्मिती करण्याबाबत नागरिकांसह लोकप्रतिनिधींनीही शासनाकडे

मागणी केली आहे. महसूल कार्यालयांच्या कार्यक्षेत्रात फेरबदल, निर्मिती ही खर्चिक व सर्वसामान्य जनतेच्या दैनंदिन आयुष्यावर परिणाम करणारी बाब असल्याने याबाबत पूर्ण विचारांनी अव अभ्यासांनी निर्णय होणे आवश्यक आहे. म्हणून शासनाने एक समिती स्थापन केली. या समितीच्या बैठकाही झाल्या आहेत, अशी माहिती महसूल विभागातील अधिकाऱ्यांनी दिली. या समितीच्या अहवालांतर शासनाकडून निर्णय घेतला जाणार आहे.

प्रकाश आंबेडकर यांची अजित पवारांना ऑफर

छत्रपती संभाजीनगर : उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी महायुतीतून बाहेर पडून वंचित बहुजन आघाडी सोबत यावे. आम्ही त्यांचे राजकीय वजन पुन्हा प्रस्थापित करू, अशी ऑफर वंचित बहुजन आघाडीचे प्रमुख प्रकाश आंबेडकर यांनी पवार यांना दिली आहे. विधानसभा निवडणुकीच्या तोंडावर आंबेडकर यांनी ही ऑफर दिल्याने अजित पवार गटाकडून त्याला काय प्रतिसाद देण्यात येतो. याबद्दल उत्सुकता निर्माण झाली आहे.

असल्याचे सांगतानाच आंबेडकर म्हणाले की, राष्ट्रवादी काँग्रेस अजित पवार गटाचे लोक महायुतीत आपल्याला वापरून घेतले जात असल्याचे सांगतात. वंचित बरोबर जाण्याची धमकी देतात. आम्हाला महायुती थांबवायचे असेल तर जागा वाढवून द्या, अशी मागणी करतात. अजित पवार यांनी खरोखरच आमच्या सोबत यावे, असे आवाहन आंबेडकर यांनी केले. राजकीय पक्षांनी संवेदशील विषयांवर भूमिका घेणे आवश्यक आहे. मराठा आरक्षण आणि इतर मागावर्गीयांचे आरक्षण हे संवेदनशील विषय आहे.

गडचिरोलीत आतापर्यंतची सर्वात मोठी कारवाई

१२ नक्षलवाद्यांना कंठस्नान
गडचिरोली : गडचिरोली पोलीस आणि माओवाद्यांमध्ये आज मोठी चकमक झाली. या चकमकीत १२ नक्षलवाद्यांना कंठस्नान घालण्यात गडचिरोली पोलीस दलास यश आलं आहे. या कारवाईत पोलीसांकडून नक्षलवाद्यांकडील अनेक स्वयंचलित शस्त्रे जप्त करण्यात आली आहेत. छत्तीसगढ सीमेजवळील वांडोली गावात १२ ते १५ नक्षलवादी तळ ठोकून असल्याची माहिती पोलीसांना मिळाली होती. याच माहितीच्या पोलीसांकडून सर्व ऑपरेशन सुरु करण्यात आले होते. जवळपास सहा ते सात पोलीस आणि

नक्षलवादी यांच्यात चकमक चालली. अखेर या कारवाईत आतापर्यंत १२ नक्षलवाद्यांचा खात्मा करण्यात पोलीसांना यश आल्याची माहिती समोर येत आहे. या शोध अभियानात आतापर्यंत १२ नक्षलवाद्यांचे मृतदेह सापडले आहेत. तसेच आतापर्यंत ३ -घड७, २ खड्ड-ड, १ कारबाईन, १ डडड यासह ०७ ऑटोमोटिव्ह शस्त्रे जप्त करण्यात आली आहेत. मृत नक्षलवाद्यांपैकी एकांची ओळख पटली असून तो टियागड दलमाच प्रभारी अतउच्च लक्ष्मण आत्राम, विशाल आत्राम असल्याची

माहिती आहे. या यशस्वी आणि मोठ्या अभियानासाठी सरकारकडून ३६० कमांडो आणि गडचिरोली पोलीसांना ५९ लाख रुपयांचे रोख बक्षीस जाहीर करण्यात आले आहे. दरम्यान, या चकमकीत एक जवान जखमी झाला असून त्यांची प्रकृती धोक्याच्या बाहेर असल्याची देखील माहिती समोर येत आहे.

सरकारी कर्मचाऱ्यांसाठी अखेर ८ व्या वेतन आयोगाचे प्रपोजल



दर दहा वर्षांनी एक केंद्रीय वेतन आयोग स्थापन केला जातो. हा वेतन आयोग सरकारी कर्मचाऱ्यांच्या वेतन रचनेचा, भत्त्यांचा, लाभांचा आढावा घेऊन महागाईच्या आधारे आवश्यक ते बदल सुचवतो. यानुसार सचिव शिवगोपाल मिश्रा यांनी आठवा वेतन आयोग स्थापन करण्याची मागणी केली आहे. यामुळे आगामी अर्थसंकल्पात ८ व्या वेतन आयोगाची घोषणा होण्याची शक्यता वर्तविण्यात येत आहे.

आठव्या वेतन आयोगाचा प्रस्ताव मिळाला आहे. यात सरकारी कर्मचारी आणि पेशानधाराकांचे विद्यमान वेतन, भत्ते आणि लाभांचा आढावा घेण्यात आला आहे. आगामी अर्थसंकल्पात या प्रस्तावाचा समावेश करावा यासाठी हा प्रस्ताव मोदी सरकारकडे पाठविण्यात आला आहे अशी माहिती समोर आली आहे. ६ जुलै रोजी केंद्रीय कर्मचारी आणि कामगारांच्या महासंघाने अर्थसंकल्प २०२४ पूर्वी आपल्या मागण्या मांडल्या आहेत. परंतु, आता पुन्हा केंद्रीय कर्मचाऱ्यांनी कॅबिनेट सचिवांना पत्र लिहिले आहे.

यात त्यांनी आपल्या मागण्यांचा प्रस्ताव मांडला आहे. यामध्ये आठवा वेतन आयोगाची स्थापना ही प्रमुख मागणी करण्यात आली आहे. केंद्रीय कर्मचारी राष्ट्रीय कर्मचारी आणि केंद्रीय कर्मचारी परिषदेसाठी संयुक्त सल्लागार यंत्रणेचे सचिव शिवगोपाल मिश्रा यांनी कॅबिनेट सचिवांना पत्र लिहिले आहे. ८ व्या वेतन आयोगांतर्गत कोणते मिळणार फायदे? १ जानेवारी २०२६ पासून कर्मचाऱ्यांचे पगार आणि निवृत्तीवेतन सुधारण्यासाठी केंद्र सरकार पुढील वेतन आयोगाच्या

मुंबईतील पहिली भुयारी मेट्रो २४ जुलैपासून सुरु होणार

कुलाबा-वांद्रे-अरे दरम्यान मेट्रो ३ कॉरिडॉरचे काम २०१६ पासून सुरु आहे. आरेतील काशेडच्या बांधकामाला झालेल्या विलंबामुळे मुंबईला अद्याप पहिली भूमिगत मेट्रो मिळू शकलेली नाही. मात्र आता लवकरच भूमिगत मेट्रो प्रवाशांच्या सेवेत दाखल होणार आहे. मुंबई शहर मेट्रो प्रकल्पांच्या जाळ्यांनी जोडले जाणार आहे. या दरम्यानच सर्वांच्या आकर्षण

आणि उत्सुकतेचा विषय राहिलेली मुंबईतील पहिली भुयारी मेट्रो २४ जुलै पासून सुरु होणार आहे. ताबडतोब भाजप नेते विनोद तावडे यांनी एक्स पोस्टर्डारे ही माहिती दिली आहे. बहुप्रतिक्षित मेट्रो ३ सुरु होण्याची वाट पाहत असलेल्या मुंबईकरांसाठी एक आनंदाची बातमी आहे. मुंबई मेट्रो रेल कॉर्पोरेशनने मेट्रो लाइन-३ कॉरिडॉरच्या पहिल्या टप्प्याची एकात्मिक

